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℣. Nech je zvelebený Ježiš v Najsvätejšej oltárnej sviatosti.

℞. Od tohoto času až na veky.

℣. Volajme spoločne: Nech je zvelebené a požehnané meno Pánovo.

℞. Nech je zvelebené a požehnané meno Pánovo.

„A Slovo sa telom stalo a prebývalo medzi nami. A my sme uvideli jeho slávu,
slávu, akú má od Otca jednorodený Syn, plný milosti a pravdy.“ (Jn 1, 14)

℞. Nech je zvelebené a požehnané meno Pánovo.

„Tu si povedali: Či nám nehorelo srdce, keď sa s nami cestou rozprával a
vysvetľoval nám Písma?“ (Lk 24, 32)

℞. Nech je zvelebené a požehnané meno Pánovo.

„Choďte teda, učte všetky národy a krstite ich v mene Otca i Syna i Ducha
Svätého a naučte ich zachovávať všetko, čo som vám prikázal. A hľa, ja som s
vami po všetky dni až do skončenia sveta.“ (Mt 28, 19-20)

℞. Nech je zvelebené a požehnané meno Pánovo.

Pane, zvelebujeme ťa prítomného v Oltárnej Sviatosti a ďakujeme ti, že tu
môžeme byť pred tebou. Prichádzame s dôverou v teba a v tvoje slovo. Otváraj
naše mysle i srdcia na prijatie milostí, ktoré si pre nás pripravil v tejto chvíli.
Daj, aby sme si vždy uvedomovali, že stojíme pred tebou a tvojou nekonečnou
láskou. Prosíme, pomôž nám prijímať tvoje slovo a ohlasovať ho svojim
životom. Amen.

VYLOŽENIE NAJSVÄTEJŠEJ SVIATOSTI

Úvodná pieseň
Spieva sa na vyloženie Najsvätejšej sviatosti. Kňaz alebo diakon vloží
Najsvätejšiu Sviatosť do monštrancie, ktorú položí na oltár. Potom si
kľakne a incenzuje ju.

zvolania
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Čítanie Božieho slova                               Lk 5, 1-11

℣. Božie slovo je stále živé a účinné. Nechajme ho zaznieť v našom srdci,
aby osvecovalo naše životy. Započúvajme sa teraz do Evanjelia podľa
Lukáša:
Keď raz stál pri Genezaretskom jazere, tlačil sa naň zástup, lebo chcel počuť
Božie slovo. Tu zbadal pri brehu dve lode. Rybári z nich vystúpili a prali si
siete.
Nastúpil na jednu z lodí, ktorá patrila Šimonovi, a poprosil ho, aby trocha
odrazil od brehu. Potom si sadol a z loďky učil zástupy. Keď prestal hovoriť,
povedal Šimonovi: "Zatiahni na hlbinu a spustite siete na lov!"
Šimon mu odpovedal: "Učiteľ, celú noc sme sa namáhali, a nič sme nechytili.
Ale na tvoje slovo spustím siete." Len čo to urobili, chytili také množstvo rýb,
až sa im siete trhali. Preto dali znamenie spoločníkom, čo boli na druhej lodi,
aby im prišli pomôcť. Oni prišli a obidve loďky naplnili tak, že sa potápali.
Keď to videl Šimon Peter, padol Ježišovi k nohám a povedal: "Pane, odíď odo
mňa, lebo som človek hriešny." Hrôza sa totiž zmocnila jeho i všetkých čo
boli s ním, nad úlovkom rýb, ktoré chytili.
Takisto aj Zebedejových synov Jakuba a Jána, ktorí boli Šimonovými
spoločníkmi. Tu Ježiš povedal Šimonovi: "Neboj sa, odteraz budeš loviť už
ľudí."
A keď pritiahli lode k brehu, opustili všetko a išli za ním.

Úvaha

℣. Dnešná nedeľa Božieho slova je tento rok inšpirovaná textom z evanjelia
podľa Lukáša, kde Pán Ježiš hovorí: „Zatiahni na hlbinu“ (Lk 5, 4). Pred
Ježišom v Eucharistii uvažujme teraz spoločne:

Úvahy môže čítať kňaz alebo diakon alebo lektor.

1. Apoštol Ján začína svoje evanjelium slovami, že „Slovo sa telom stalo“ (Jn
1, 14). V Ježišovi sa neviditeľný Boh stal viditeľným a počuteľným. Koľko
Ježišových slov a činov mohli apoštoli počuť a vidieť! Mnohé z nich
nachádzame v evanjeliách, v ktorých môžeme kontemplovať Ježiša
prostredníctvom jeho slova. Ježiš k nám však stále hovorí a i naďalej koná v
našich životoch.
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Pieseň

2. Boh chce s nami nadviazať osobný, dôverný vzťah. Ježiš sa dotýkal sŕdc
mnohých ľudí, ktorí sa s ním stretli v evanjeliu. Títo ľudia pochopili, že mať
priateľský vzťah s Ježišom znamená dôverovať jeho Slovu, uznávajúc, že iba
On má slová večného života (porov. Jn 6, 68), aj keď nie je vždy ľahké
pochopiť jeho spôsob konania. Nebolo to ľahké ani pre učeníkov, a nie je to
ľahké ani pre nás dnes. Vidíme to na Petrovi, keď hovorí Ježišovi: „celú noc
sme sa namáhali a nič sme nechytili“. Napriek tomu v Ježišovi bolo niečo, čo
povzbudzovalo Petrovu dôveru, cítiac, že jeho Slovo má moc. Preto povedal:
„na tvoje slovo spustím siete“. Iba v tejto blízkosti s Ježišom „Peter a ostatní
apoštoli našli odpoveď na smäd po živote, smäd po radosti a smäd po láske,
ktorý ich oživuje. Iba vďaka nemu zažili plnosť života, ktorú hľadali“ (pápež
František, Anjel Pána, 25. august 2024).

Pieseň
3. Ani pre nás nie je vždy ľahké nasledovať Ježiša v dôvere a úplnej
odovzdanosti jeho Slovu. Niekedy zažívame, že mlčí, a možno práve vtedy,
keď prichádzajú ťažkosti života, utrpenie, a to všetko v nás vyvoláva strach a
nedôveru voči Bohu. Napriek tomu však, ak sme mu skutočne blízko, ak sa
úplne zveríme do jeho rúk a opakujeme „Ježišu, dôverujem Ti“, zažijeme
krásu mať Ho blízko pri sebe ako priateľa, ktorý nás nezradí, ani neopustí.
Nádej v Boha totiž nikdy nesklame (porov. Rim 5, 5).

Pieseň
4. „Potrebujeme Ježiša, byť s ním, sýtiť sa z jeho stola, z jeho slov večného
života!“ (pápež František, Anjel Pána, 23. august 2015). Nechajme, aby k
nám dnes On sám prehovoril skrze svoje Slovo. Jeho slová sú vždy plné lásky
a moci: „povedz iba slovo“, ako to raz vyslovil rímsky stotník. Len jedno! Mal
jedno slovo pre apoštola Matúša na mýtnici; jedno pre Zacheja na figovníku;
jedno pre Petra, Jakuba a Jána pri mori; jedno pre Máriu Magdalénu pred
hrobom... Má jedno slovo aj pre nás. Nechajme, aby k nám On sám prehovoril
do srdca. Zostaňme a prebývajme teraz chvíľu v jeho Slove, a do Neho
vložme všetku našu nádej.

Pieseň

Nasleduje niekoľko minút ticha na osobnú modlitbu a adoráciu.

3.



Spoločné modlitby

Keďže odpovede ľudu sú na každú prosbu rozdielne, je potrebné dopredu

pripraviť materiály pre ľudí alebo ich premietať tak, aby ich ľudia videli.

Ak to nie je možné, môže sa na každé zvolanie použiť prvá odpoveď:

Pomôž nám objaviť ťa v našich životoch, Pane.

℣. Ty, ktorého uctievali pastieri a mudrci v Betleheme.
℞. Pomôž nám objaviť ťa v našich životoch, Pane. (porov. Mt 2, 11)

℣. Ty, ktorý si ukázal svoju slávu na vrchu Tábor.
℞. Daj nám tešiť sa z každého dňa, Pane. (porov. Mt 17, 1n.)

℣. Ty, ktorý si povolal svojich učeníkov na brehu jazera.
℞. Daj, aby sme aj my počuli tvoje volanie, Pane. (porov. Mt 4, 18-22)

℣. Ty, ktorý si videl Zacheja na figovníku.
℞. Prijmi naše úsilie a obety, Pane. (porov. Lk 19, 1n.)

℣. Ty, ktorý si dotykom ukazoval svoju blízkosť chorým a opusteným.
℞. Pomáhaj nám prijať tvoje slovo, Pane. (porov. Mk 7, 33)

℣. Ty, ktorý si zmenil smerovanie Matúšovho života.
℞. Naplň naše životy pravým zmyslom, Pane. (porov. Mt 9, 9-13)

℣. Ty, ktorý si sa obrátil k Lazárovi a vrátil ho k životu.
℞. Podporuj našu horlivosť a túžbu po svätosti, Pane. (porov. Jn 11, 1n.)

℣. Ty, ktorý si vysvetľoval Písma svojim učeníkom na ceste do Emauz a
obrátil si ich smútok na radosť.
℞. Roznecuj v nás lásku k svojmu slovu a vieru v tvoju neustálu prítomnosť.
(porov. Lk 24, 13-35)

4.



Modlitba
Ďakujeme ti, Pane, 
že si nám vždy nablízku, 
najmä v Eucharistii a vo svojom Slove. 
Chceme vždy prichádzať k tebe, 
k Slovu večného života, 
aby sme ťa prijímali s vierou a láskou.
Naplno chceme žiť tvoje slovo v našom každodennom živote, 
a s nadšením a apoštolskou horlivosťou 
chceme o tebe hovoriť druhým 
a ohlasovať ťa tomuto svetu. Amen. 

Pieseň

EUCHARISTICKÉ POŽEHNANIE

Na úmysel Svätého Otca: Otče náš, Zdravas Mária, Sláva Otcu.
Modlime sa. Pane Ježišu Kriste, vypočuj Svätého Otca, pápeža Františka,
svojho námestníka, aby dosiahol všetko, o čo prosí v tvojom mene od
nebeského Otca, lebo ty žiješ a kraľuješ na veky vekov. Amen.

Tantum ergo 

Na konci adorácie kňaz alebo diakon  počas spevu druhej slohy Tantum ergo
kľačiac incenzuje Najsvätejšiu Sviatosť. 

Ctime túto Sviatosť slávnu,
zbožne skloňme kolená,
bohoslužbu starodávnu
nahraď nová, vznešená;
pomôž zmyslom, ktoré slabnú,
viera s láskou spojená.
Otcu, Synu jedinému
chvála buď a plesanie,
sláva, moc a česť ich menu,
tak aj dobrorečenie;
od obidvoch Poslanému
rovnaké buď uctenie. Amen
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Modlitba pred požehnaním

℣. Z neba si im dal chlieb.
℞. Ktorý má v sebe všetku slasť.

Potom sa kňaz alebo diakon postaví a modlí sa:

Modlime sa.
Pane Ježišu,
vo vznešenej Oltárnej sviatosti
zanechal si nám pamiatku
svojho umučenia a zmŕtvychvstania;
prosíme ťa, pomáhaj nám
uctievať tajomstvo tvojho tela a krvi
s takou vierou a láskou,
aby sme vždy pociťovali
účinky tvojho vykupiteľského diela.
Lebo ty žiješ a kraľuješ na veky vekov.
℞. Amen.

Po skončení modlitby si kňaz alebo diakon vezme biele náplecné vélum,
vezme do rúk monštranciu a urobí nad ľudom s Najsvätejšou Sviatosťou znak
kríža bez slova. Potom monštranciu položí naspať na oltár a nasledujú
zvolania po požehnaní.

Zvolania po požehnaní

Nech je zvelebený Boh.
Nech je zvelebené jeho sväté Meno.
Nech je zvelebený Ježiš Kristus,
pravý Boh a pravý človek.
Nech je zvelebené meno Ježišovo.
Nech je zvelebené jeho najsvätejšie Srdce.
Nech je zvelebená jeho predrahá Krv.
Nech je zvelebený Ježiš v najsvätejšej Oltárnej sviatosti.
Nech je zvelebený Tešiteľ Duch Svätý.
Nech je zvelebená svätá Božia Matka Mária.
Nech je zvelebené jej sväté a nepoškvrnené počatie.
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Zdravas’, Kráľovná, matka milosrdenstva
život náš i sladkosť a nádej naša, zdravas’.

K tebe voláme, hriešni synovia Evy,
v tomto sĺz údolí stenajúci, plačúci.

A preto teda, Orodovnica naša,
obráť k nám tie svoje premilosrdné oči.

A nám Ježiša, ktorý je požehnaný
plod života tvojho, tam vo večnosti ukáž.

Ó, milostivá a nad všetkých pobožná,
ó, presladká Panna, Matka Božia, Mária.

Nech je zvelebené jej slávne nanebovzatie.
Nech je zvelebené meno panenskej Matky Márie.
Nech je zvelebený svätý Jozef, jej prečistý ženích.
Nech je zvelebený Boh vo svojich anjeloch a svätých. Amen.

Po skončení zvolaní po požehnaní kňaz alebo diakon, uloží Najsvätejšiu
Sviatosť do svätostánku.

Mariánska antifóna

Záverečná pieseň
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